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Referat fra mødet i SSP Udvalget, mandag d. 3. december 2018, kl. 9:00 – 11:00 i lokale 209 på Rådhuset

Afbud: Steen Rubæk,  Britt Manniche.
Møde i 4. kvartal – de politiske mål udmeldes:

1. De politiske mål for området gennemgås og drøftes:

· Lokalrådets handleplan , herunder identificering af relevante punkter for arbejdet i SSP-udvalgs regi. 


- Vi kvalificerer punktet om ”salg af alkohol og tobak til unge”, i forhold til Lokalrådets handleplan. Forslaget tages med på Lokalrådsmødet d. 7. december.

Samarbejde i lokalområder omkring lovgivning om salg af alkohol og tobak. Evt. Aftensarrangement med butiksbestyrere. Butikstyveri vil også være en god del af et sådan et møde. Politi og SSP konsulenter sætter sig sammen og udarbejder en plan og invitation til handelstandsforeninger. Butikstyveri spænder generelt, ikke kun under 18 år.
· Reformer som har afsmittende effekt på SSP arbejdet.

- ”Alle handlinger har konsekvens”. Vi ser på hvilken betydning det ser ud til at få for SSP samarbejdet. Mads fortæller om den nye lov om ungdomskriminalitets nævnet.  Uddannelse. Kvalificering af SSP samarbejdet, primært rettet mod organiseret kriminalitet(Rocker, bande). Opkvalificeringen bliver på koordinator og konsulent funktionen. Rammerne. Der kommer formodentlig en lovgivning om at der i alle kommuner skal være en SSP koordinationsfunktion i alle kommuner.
· Den lovpligtige kommunale handleplan for forebyggelse af ungdomskriminalitet, med henblik på revidering.

· Punkt hvor vi drøfter SSP samarbejdet. Hvor er vi nu og hvor vil vi gerne hen? Her lægges op til at vi ser på de store linjer i SSP samarbejdet, det er det vi har aftalt for vores møde i 4. kvartal i årshjulet for SSP Udvalget.
Vi tager udgangspunkt i nogle faglige modeller og drøfter hvad god SSP forebyggelse er ud fra dem.

Mikael gennemgår forskellige modeller. Fokus på privatskoler, er der mulighed for flere indsatser. 
· Orientering om den igangværende tilfredshedsundersøgelse af SSP samarbejdet, hvor langt er den kommet og hvad undersøges.
Camilla fortæller om de foreløbige resultater.  De endelige resultater bliver fremlagt på et senere tidspunkt. 
2. Punkter til drøftelse og beslutning:

· Sidste skoledag 2019, SSP Ungdomskonsulenterne laver udkast til brev til forældre som guider dem til selv at tage stilling til deres børns sidste skoledag 2019. Brevet sendes ud efter mødet.

Mads gennemgår brevet. Camilla kontakter Peter Larsen omkring dato. Fårup sommerland har meldt ud at de holder sidste skoledag den 24 maj, 2019. 
3. Gensidig orientering:

· Orientering fra Lokalrådet. Møde den 7 dec. Handleplan for 2019 skal gennemgås.
· Orientering fra Skoler . Intet nyt.
· Orientering fra Socialforvaltningen. Ungdomskriminalitetsnævnet fylder.
· Orientering fra Politiet. SIV slutter den 6 dec. Alle 8 klasser i folkeskolen har været igennem kurset. Ellers kører de cykellygtekontrol på alle skoler.  Lige nu oplever politiet mange henvendelser om narkotika kriminalitet. Både blandt unge og voksne. Det er generelt over hele kommunen. Der er pt. 3 mand der blandt andet arbejder med narko det næste stykke tid.
· Orientering fra Arbejdsmarkedsområdet. Intet nyt.
· Orientering fra Politikerne. Budgettet har fyldt meget. Fokus på nedskæringer og forebyggelse på skoler.
4. Eventuelt: Næste møde tager vi Pre-Exit op.
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